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Les disques circulaires de chaque bout de la barre ont été calibrés (mesurés) selon un poids précis (p. ex. 10 livres).
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La masse est la quantité de matériel ou de matière contenue dans un objet.

Il ne faut pas confondre masse et poids, même si dans la vie quotidienne, le terme « poids » est souvent utilisé pour désigner la masse.

Le poids est la mesure de l'effet de la gravité sur la masse. Le poids change lorsque la force de gravité change. 
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La masse ne change pas d'un endroit à un autre.

Par exemple, la Lune correspond à environ 
[image: image19.wmf] de la masse de la Terre. Le poids d'un objet sur la Lune serait donc d'environ 
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 du poids du même objet sur la Terre, car la force gravitationnelle de la Lune est inférieure à celle de la Terre.

La masse (quantité de matière) serait identique sur la Lune et sur la Terre.

La masse est mesurée à l'aide de l'unité de base SI appelée grammes (g). Les termes SI pour la masse sont :
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1 000 g
kilogrammes (kg)


100 g
hectogrammes (hg)


10 g
décagrammes (dag)


1 g
grammes (g)


1/10 g
décigrammes (dg)


1/100 g
centigrammes (cg)


1/1 000 g
milligrammes (mg)


1 tonne (t) = 1 000 kg ou 1 000 000 g

Les kilogrammes, les grammes et les tonnes sont des unités souvent utilisées pour mesurer la masse.







Les ingrédients des médicaments sont mesurés et indiqués en milligrammes (mg).

Les véhicules à semi-remorque transportent souvent des charges mesurées en tonnes (t).

Convertir entre g, kg et t 


Les préposés à la livraison dans les usines qui produisent de nombreux types de produits, convertissent différentes unités de masses, au cours du chargement des produits dans les camions.


Jette un coup d'œil sur ceci! Pour réaliser les conversions, utilise l'escalier de masse ou déplace la virgule.

A)
Combien 25 g représentent-ils en mg? 25 000 mg


il y a 3 marches à descendre de g à mg

3 marches correspondent à 10 x 10 x 10 = 1 000


1 g = 10 ( 10 ( 10 = 1 000 mg 


25 x 1 000 = 25 000


Donc, 25 g = 25 000 mg 

B)
Combien 1 200 g représentent-ils en kg? 1,2 kg


il y a 3 marches à monter de g à kg

monter des marches est équivalent à déplacer la virgule vers la gauche


1 2 0 0 g = 1,2 kg


C)
Combien 16 900 kg représentent-ils en tonnes? 16,9 t

il y a 3 marches à monter de kg à t 

3 marches correspondent à 10 x 10 x 10 = 1 000

16 900 ( 1 000 = 16,9

Donc, 16 900 kg = 16,9 t


D)
Combien 2 t représentent-elles en g? 2 000 000 g


il y a 6 marches à descendre de t à g


descendre des marches est équivalent à déplacer la virgule vers la droite.

2 0 0 0 0 0 0 t = 2 000 000 g



Mesurer la masse

Les routiers doivent garder un journal de la masse de leur véhicule et de leur chargement. Le transport d'une masse trop importante peut endommager les routes et la suspension du véhicule et valoir des amendes au conducteur dans les postes de pesage situées le long des autoroutes.

Les petites masses peuvent être mesurées à l'aide d'une balance.


Une balance est un appareil muni de deux plateaux et doté d'un point d'appui (équilibre) au milieu. 



Pour mesurer la masse d'un objet, ce dernier est placé sur l’un des plateaux et des masses standard sont placées sur l'autre, jusqu'à ce que les deux côtés s'équilibrent. La masse de l'objet correspond à la somme des masses standard sur l'autre plateau.


Une masse standard est un objet qui a été testé et certifié et qui représente avec exactitude la valeur indiquée sur la masse.

Les nouvelles balances numériques permettent de mesurer la masse des objets sans avoir à utiliser et à calculer la somme des masses standard.


Le savais-tu?
Les balances les plus couramment utilisées à la maison mesurent le poids (force gravitationnelle) et utilisent les grammes (g) ou les kilogrammes (kg). Regarde un peu les exemples suivants.





1. Réalise une estimation puis, à l'aide d'une balance, mesure les masses des éléments suivants et de quatre articles de ton choix. N'oublie pas d'inclure les unités de mesure.

	Article
	Masse estimée
	Masse réelle

	Morceau de craie
	
	

	Crayon
	
	

	Chaussure
	
	

	Canette de boisson gazeuse
	
	

	Agrafeuse
	
	

	Perforatrice
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


2. Va au laboratoire de sciences pour étudier les masses standard. Trouve une balance, puis note la masse de divers objets.


     

1. Utilise l'escalier de masse, déplace la virgule ou utilise d'autres stratégies pour convertir les mesures suivantes.

	tonnes (t)
	
	kilogrammes (kg)
	
	grammes (g)

	1
	=
	
	=
	

	
	=
	1
	=
	

	
	=
	
	=
	25 000 000

	
	=
	400
	=
	

	10
	=
	
	=
	

	
	=
	
	=
	10

	
	=
	7 000
	=
	

	3
	=
	
	=
	

	
	=
	
	=
	650 000


2. Pour l'été, Nicole a trouvé un travail au poste de pesage des camions. L'une des tâches de Nicole est de calculer la masse totale des camions qui passent par le poste et de l'enregistrer en tonnes. Les trois premières semi-remorques de la journée ont des masses de 12 300 kg, 9 460 kg et 10 350 kg. Quelle est la masse totale, en tonnes, des trois premiers camions de la journée? 

Résoudre les problèmes de masse


A) Le camion de ciment transporte 2 500 kg de ciment.

Si une brouette peut transporter environ 150 kg de ciment par chargement, combien de chargements l'employé devra-t-il réaliser pour vider le camion?

Solution :

2 500 kg    (    150 kg/chargement     =     16,666…    =     17 chargements


L'employé doit retirer 17 chargements de ciment du camion pour le vider complètement.

B) Un grand camion de poubelles peut contenir 3 400 kg d'ordures ménagères. Si un ménage moyen dépose 19,4 kg d'ordures le jour du ramassage, combien de sacs d'ordures de ce poids le camion pourra-t-il ramasser?

Solution :
3 400 ( 19,4 = 175,26


Le camion peut ramasser 175 sacs d’ordures. 


(0,26 représente une partie d’un sac).

1. Jacqueline envoie par camion trois cadeaux dans une boîte, à destination des États-Unis. Si la masse des cadeaux correspond à respectivement 25 kg, 32 kg et 550 kg et que la masse de la boîte est de 2 kg, quelle est la masse totale de la boîte remplie de cadeaux?

2. Une entreprise de messagerie facture un total de 30,00 $ pour le traitement des colis de plus de 100 kg. Si le contenu du colis d'Éric a des masses de 25 500 g, 36 000 g, 19 500 g et 20 500 g, devra-t-il payer les 30,00 $ de traitement?

3. Au gymnase, Ali place deux disques de 50 kg, quatre de 25 kg et deux de 10 kg à chaque bout de la barre, ce qui correspond à la charge maximale qu'il peut soulever. Quelle charge maximale Ali peut-il soulever?

La masse
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Indice : N'oublie pas d'utiliser cet ACRONYME, qui t'aidera à te souvenir de l'ordre des unités :


le Kinésiste


Henri


Denis


Bourdon 


Détestait 


Compter 


les Mouches








Les ingrédients des céréales sont mesurés et indiqués en grammes (g).








Exemples








Réfléchis…





Quels types d'équipement sont utilisés pour mesure la masse dans ta communauté ou sur ton lieu de travail?





Quels types d'unités sont utilisés?





Pense aux fermes, aux comptoirs postaux, aux sites de construction et aux épiceries.
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Exercice : Estimer et mesurer la masse
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Exercice : Convertir entre g, kg et t








Exemples








Quantité de ciment dans chaque chargement de la brouette 








Arrondir au nombre supérieur de 17 chargements permet de vider totalement le camion de ciment.





Plus de 16 chargements de ciment dans la brouette sont nécessaires.








Quantité de ciment dans le camion
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Exercice : Problèmes sur la masse
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